

精准扶贫 不落一人

一个农业合作社的“扶贫规划”

记者 王远远 特约记者 胡剑芳 通讯员 黄念

26日,位于咸安区高桥镇镇区的利民农业服务专业合作社配送中心,一位老人卸下了两袋苕线粉,过秤、结算之后,老人喜滋滋地拿着钱离开了。合作社负责人李建军告诉记者,老人叫程家华,高桥镇黄铁村人,已经70多岁了。苕线粉每斤收购价18元,程家华这几天已经送来了近百斤苕线粉,拿到了一千多元的货款。

的村民说。配送中心不算大,货架上整齐地放着包装好的土鸡蛋、干笋、干萝卜片、苕线粉等土特产。这一个多月来,合作社已经从附近收购了20多万元的农产品。记者注意到,配送中心墙上,挂着一幅醒目的红条幅:盘活乡土产品,助力精准扶贫。镇政府工作人员讲述了利民合作社参与扶贫的两个事例:今年白水萝卜滞销,合作社开车到地头收购贫困户的萝卜,当时净萝卜的市场价每斤不到0.2元,合作社收购未清洗的萝卜每斤0.4元。白水村贫困户刘昌德,去年合作社收购了

他家4000多元的干萝卜。说起参与扶贫的缘由,有着20年党龄的李建军说,自己是高桥镇白水村人,多年来一直从事农机服务、农产品销售等。高桥镇经济薄弱,年轻人纷纷外出务工,留在家里的是老人,没有收入来源,生活困难。这让李建军心里很不是滋味,总想为乡亲们做点什么。然而,一个农业合作社参与扶贫工作,怎么实施呢?“帮助贫困户,首先就是要帮他们把东西卖成钱。”为此,李建军除了在温泉、武汉拓展市场外,还做起了微商。他聘请了3名兼职大学生打理合作社的“微商

人家”微商平台,产品销路越来越宽。对于扶贫,合作社有更多“规划”:开发一个农产品,带动一批人致富。李建军说,准备在收购农产品的过程,发掘一些散落民间的掌握传统手工艺的手艺人,引导贫困户将原材料销售给这些手艺人,再购买由其加工的农产品。“这样合作社销售的产品有了质量保证,手艺人的特长有了用武之地,周边贫困户销售原材料有了途径。”目前,利民合作社已经注册了“墨庄院”、“刘英白水碾”两个商标。李建军说,下一步,还要在政府的支持下,做好产品认证,让好产品卖出好价钱。

新桥冯村展新貌

特约记者 高宝红

前几日,记者一行驱车来到通山县大路乡新桥冯村。路边一大块农地上,摆放着一大片白色棒子,用薄膜包裹着,整齐有序。下车俯身细看,棒子上开满了密密麻麻、如衣扣般大小的黑色小木耳花。市驻村扶贫工作队长李强海、队员罗世勇与3名村干部站在田里,正在协商这片木耳种植区修围栏一事。李强海介绍:“这是产业扶贫孵化园。”众所周知,产业发展风险大,主要原因是不懂技术。为此,工作队流转18亩

土地,成立黑木耳和香菇培训基地,从市里请来一名专家,指导种植技术。有意愿的贫困户,全程参与生产、学习。李强海说:“每户管理2000菇棒,纯利4000元。赚了钱算贫困户的,亏了钱算工作队的。”随即,5户贫困户报名,参与学习香菇、木耳种植。在李强海的带领下,车子行驶在长约9公里环村公路上。记者获悉,工作队驻村后,了解到全村11个组,竟有6个组未通公路,便争取交通部门支持修建公路,现在路基已经修好,下一步铺上水泥

路面后,将极大方便村民出行。流经新桥冯村的雉水河,因年久失修多淤塞,暴雨时节,洪水漫堤。现在,改造正在进行,破损河堤正在加固。在张家垅孝文化广场,堆满了建设用的石料。工作队挖掘整理该村“百忍老人”的故事后,筹建了这个集休闲、娱乐、教育、文化传承于一体的广场。在该村先期安装的10千瓦迷你光伏试验小电站,记者看到,两大片光伏电板呈两行排列,细细一数,共计30个;每张电板下面,都有4个沉重的水泥墩。驻村

队员梅凤圣说:“这样安装可防八级大风,待相关手续完成后,就能发电了。”短短3个月,驻村扶贫工作队在想中做,做中想,扶贫工作成效显著。没有钱?从市场、机制、模式这六个字要。在工作队的努力下,目前,村委会与湖北香谷园林公司合作开发2900亩采摘、园艺工程,土地流转已经完成;引进外地客商,新开挖龙虾池200亩、湘莲池700亩;由5家驻村单位扶持发展的永久性村级特色产业基地上,流转工作正在紧锣密鼓地进行。夜幕降临,李强海还在接打电话,与外地客商谈购钢架大棚一事。

走进贫困村

迎新春 送岗位

26日,嘉鱼县岳岳镇一广场上,一个小型的招聘会正在举行。据了解,参加招聘会的企业有10余家,全部是县里和镇里的企业。在春节到来之际,该镇牵线搭桥,为返乡人员提供就业平台,实现家门口就业。记者 夏正锋 通讯员 谢燕子 陈锦秀 摄



扶贫“赶考”

通讯员 郑传义 见习记者 陈希子

“本村通过精准识别有贫困户多少户,贫困人口多少名,按‘五个一批’计划,通过产业开发脱贫多少户,教育培训脱贫多少户...”1月23日,咸安区马桥镇,一场特殊的考试正在进行。参加考试的人包括区直单位驻村工作队、镇包村村干部和各村村支书等。区委常委、常务副区长顾兴旺现场分

发书面试卷并要求即时作答。这场考试没有事先通知,对区直单位驻村工作队、镇包村村干部和村支书们还是头一遭,大家压力不小,让不少人出汗脸红。马桥镇党委书记张浩业说,镇党委班子前期工作投入了大量精力,把精准扶贫作为全镇工作的重中之重,扶贫攻坚工作扎实推进,成效显著。这一“考”,“考”出

了不足,也“考”出了目标方向,“考”出了干部的激情动力。区扶贫办主任熊秋秀就精准识别回头看相关政策进行了解读,对精准扶贫后期工作提出了建议:精准识别要确保数据真实可靠,要分析致贫原因,围绕“五个一批”制定好帮扶措施,因户施策,因村施策,建立长效工作机制。“考场总监”顾兴旺对考试最后做了

“点评”:精准扶贫是国家大考,我们干部绝不能低分过关,更不能交白卷。镇党委、政府要结合“考”出来的问题列出整改方案,一件一件落到实处。据悉,本次考评共发放调查问卷50多张,考评试卷采取问答结合题型,通过考试考核,全面、真实、公正地检验精准扶贫成效,促进各村找出差距,弥补不足,层层传递压力,不断提升精准扶贫工作水平。



帮解急难事 代办繁琐事

凤凰社区贴心服务情暖居民

本报讯 记者柯常智、通讯员刘向南、陈敏报道:“你们真是比我的亲人还要贴心呀,得知我腿脚不便,便坚持帮我代缴电费。”1月25日,咸安区永安办事处凤凰社区年逾8旬的居民王业顺,拉着上门嘘寒问暖的社区党总支书记彭红的手,感激地说。居住在该社区的王业顺老人,由于年纪已高,加上子女不在身边,出门办事很

不方便。社区干部上门走访时了解情况后,主动承担了代缴水电费、代买蔬菜等日常生活琐事,解决了他的后顾之忧。这是凤凰社区干部贴心服务居民的一个缩影。近年来,凤凰社区从解决居民最急需、最直接、最迫切的问题入手,组织力量帮居民排解急事、难事、烦心事。针对因病或残疾等情况不方便来社区办事的老

人,社区组织工作人员上门服务。针对居民相互间解决不了的问题,社区着重上下协调,倾力化解。同时,对关系居民日常生活的城镇居民医疗保险、退休职工社保、低保等民生事项,社区丝毫不懈怠,记在心上,做在手上,切实保障居民利益。统计显示,仅2015年,该社区就先后协助困难群众办理低保救济301户,申

请公租房32套,办理居民社会保障616人,缓解了群众的生活困难;为2289人办理了医疗保障,帮助21人落实了大病医疗救助,让居民“病有所医”;协调解决了原化肥厂路面硬化、路灯改造,以及民兴小区棚户区通道维修和下水道堵塞等问题,解决了居民生活的“后顾之忧”;帮助调解邻里纠纷56起,使有“疙瘩”的居民和谐相处。

我市开辟计生特殊家庭就医“绿色通道” 已发放就诊服务卡854张

本报讯 通讯员闵劭华、唐宏敏报道:“感谢你们为我分忧,这张就诊服务卡帮了我大忙。”近日,咸安区永安办事处居民钟伙荣因摔伤住进医院,成为第一位享受“绿色通道”就诊服务的计生特殊家庭对象。为方便计生特殊家庭患者能及时有效得到救助,我市开辟计生特殊家庭“绿色通道”。全市独生子女为三级以上伤残的计生家庭夫妻,以及伤残子女和独生子女死亡家庭的夫妻,这些家庭成员只需持《湖北省计划生育特殊家庭成员就诊服务卡》,到定点医疗机构就医时,可享受挂号、缴费、化验、取药、住院等优先政策,实行挂号费、门诊输液费全免。对于需要紧急救治,且无力支付急救费用的计生特殊家庭成员,可优先免费使用“120”救护车出诊救治。据悉,我市将市中心医院和县级人民医院设为定点服务医疗机构,计生特殊家庭成员每年可免费享受一次常规健康体检,并建立健康档案;在县级医疗机构开设“爱心病房”,为计生特殊家庭成员提供优质服务;基层医疗机构在推进乡村医生和家庭医生签约服务时,将计生特殊家庭成员作为重点签约对象,开展“一对一”医疗健康服务。目前,我市共向符合条件的计生特殊家庭成员发放“绿色通道”就诊服务卡854张。

嘉鱼部门联手 开展爱心义卖

本报讯 通讯员耿海军、王晓晓报道:24日,由嘉鱼县妇联、县教育局主办,2+1亲子社、县义工协会协办的爱心义卖活动启动。活动现场,20多名书法爱好者挥毫泼墨,翰墨园书法班的学员们也纷纷提笔上阵,不一会儿,一幅幅喜庆的春联新鲜出炉。参与活动的不少孩子捐出了亲手制作的灯笼、窗花以及自己的图书玩具,参加义卖活动。“我们希望通过力所能及的行动,让贫困家庭的小朋友能够和家人一起,过一个温暖祥和的春节。”正在现场叫卖春联的县实验小学四年级学生王书涵说。了解到此次义卖活动是为贫困家庭送温暖,不少市民慷慨解囊,奉献爱心。县妇联相关负责人表示,活动中筹集到的8564元善款,将全部捐给20名贫困留守儿童。

湖北大学志愿者来咸 开展“微宣讲”主题实践活动

本报讯 通讯员许良发报道:23日至24日,在温泉白茶巷胡同里,30多名学生做完《核心价值观认知认同情况调查问卷》后,再唱《核心价值观之歌》。据介绍,这是湖北大学生命科学学院社会主义核心价值观寒假走进基层“微宣讲”团队开展的主题实践活动,自去年启动以来,获得各界一致好评。此次,该校6名志愿者冒着严寒,先后到二号桥小学、红旗路中学等地,还走街串户拜访居民、商铺,宣讲社会主义核心价值观。志愿者们还开展了张贴海报、开展问卷调查、自谱歌曲传唱和公益纪念品派送等活动。

宠物狗乱窜被撞 车主赔偿一千元

本报讯 记者王远远、实习生杨文波报道:前两天,市民李先生遇上了一件烦心事:开车不小心撞了别人的狗,和狗主人私了,赔了千把块钱。当日上午,李先生赶着去谈一笔业务,在一个转弯处,突然窜出来一条狗,李先生一个刹车不及,撞到了狗。随后,狗主人跑出来,一看狗躺在地上,估计很难救活了,便要求李先生赔偿,开口就是1800元。因为赶着去看客户,李先生选择了跟对方“私了”,双方一番讨价还价,李先生赔偿了1000元。事后,回想这件事,李先生觉得很不服:“大街上遛狗,也不栓个链子,感觉被狗‘碰瓷’了一样。除了私了,有没有更好的处理方式?”26日,记者从市交警二大队了解到,大多数人都碰到这种情况,通常会选择跟宠物主人私了,不会报警,交警每年在市区处理此类纠纷大约四五起,并不是很多。该大队相关负责人表示,此类事件目前一般以“纠纷”定义,处理方式大多是双方协商解决;归责方面,要根据事故过程具体分析,目前没有专门的法规条例可依。交警提醒,市民带宠物出门一定要负起监管责任,遛狗时应当进行牵引,避免不必要的纠纷。



14日,在咸安区桂花镇,省、市、区妇联举行关爱“两癌”贫困母亲活动。来自咸安9个乡镇办场的37名“两癌”患者,分别收到省妇联捐赠的1万元救助金;桂花镇20名特困妇女各收到区妇联发放的500元救助金;女企业家代表张伟向桂花镇的百名贫困妇女赠送女性“安康保险”200份。记者 陈红菊 摄